



快人一步用4G
3000M流量送给你

换4G 即送流量3000M
合约机 另送购机款 高达4999元
老客户 再送通话 多达2400分钟
网龄越长越优惠 积分还能换手机

立即抢购

信阳伸出协同发展“橄榄枝”

——访河南省信阳市市委书记郭瑞民



□《北京日报》记者 李思源

北京往南约1000公里,有个被称作“北国江南,南水北调”的城市——信阳。

1000公里的距离听起来很远,但坐上高铁,两地通达仅需4个多小时,又很“近”。这份“近”,使信阳对北京的感觉一下子“亲”了起来。

“京津冀协同发展的步子迈得越大,信阳从地理位置来看虽然相隔千里,但交通优势又使得我们也可以跻身北京‘周边’。我们也希望能有机会携手北京共同发展。”信阳市市委书记郭瑞民诚恳地表示。

前沿优势:搭上“同城时代”快车

就在两年前,信阳与北京之间的旅程最快也需要8个多小时,但随着高铁的开通,这一耗时瞬间缩短了一半。目前,信阳东站共有44趟始发的高铁车次,分别发往全国各大中城市。作为全国高铁“大公交”的一个重要站点,如今,信阳到河南省会郑州只需78分钟,到湖北武汉仅40分钟。此外,从信

阳出入河南的交通要道还有三条铁路、三条高速、三条国道,分别与北京、广州、上海、西安等大城市相连,与珠三角、长三角等经济发达地区相接;信阳的淮滨港是河南省最大的内河港口,航运可以直接到达上海;航空方面,距离信阳市区仅48公里的明港机场军民两用改造项目即将投入运营。像这样陆、空、水联运的立体交通网络,不仅在河南省少见,在全国也为数不多。通达的交通网络,让信阳与很多一线大中城市进入了“同城时代”。

据郭瑞民介绍,其实自古以来,信阳就有“三省通衢”之称,指的就是信阳的交通四通八达。现在,这种前沿优势再次成为信阳最具竞争力的第一优势。信阳是河南东部的南大门,信阳是中原经济区中距离东南沿海发达地区最近的地方。按照国务院《促进中部崛起规划》,信阳处在中原经济区、武汉经济圈、皖江城市带的结合部,处于京广、京九“两纵”经济带腹地,北可融区、南可靠圈、东可入带,既可参与产业分工与合作,接受辐射带动,又有较大的自主发展空间,在区域合作上具有得天独厚的条件和优势。去年,信阳跟阿里巴巴集团进行了初步会谈,对方派人考察后认为,以信阳为中心,500公里半径内覆盖人口近5亿人,是一个巨大的消费市场。

“因此,我们将充分发挥‘三通道、一纽带’的优势,全力打造全国综合交通和现代物流枢纽,在区域交流中加快构建产业协作、商贸互通、文化交流等合作平台。”郭瑞民如是说。

生态优势:青山绿水间筑巢引凤

走在信阳街头,一个突出的感觉就是满目青翠。随处可见的林木花草,流过城市的清澈浉河,干干净净的街头巷尾,面容安详的居民……以前,包括记者在内的很多人对信阳的了解仅仅停留在“信阳毛尖”上。殊不知,这里已连续5届入选“中国十佳宜居城市”,与名声在外的丽江、三亚比肩。

郭瑞民告诉记者,生态优势是信阳在发展中一个非常重要的优势。信阳是全国9个生态示范市之一,这一方面得益于大自然的馈赠,生态资源得天独厚,比如信阳气候湿润,植被茂盛,34.4%的森林覆盖率高出全国平均水平十多个百分点;另一方面,信阳尊重规律、因地制宜、科学发展,不以牺牲环境为代价换取GDP的增长,在招商引资时注重精挑细选,高能耗、高污染企业坚决不要。目前,信阳选择的产业多集中在不会给当地生态环境造成污染的信息产业、现代家居、新型建材、绿色食品等领域,其中电子信息产业已经成为信阳新型工业化发展中的主导和支柱产业,在短短三年多的时间里初步形成智能显

示终端、智能通信终端、数码影音终端三大产业链,成为“信阳制造”的代表。

根亲优势:文化厚重的著名侨乡

在信阳博物馆里,记者惊讶地发现,除了琳琅满目的文物外,这里还展示了非常重要的一章——“根亲文化”。

原来,信阳除了是被世人熟知的名茶之乡和产粮重地之外,还是我国著名的侨乡,是客家人的祖根地之一。在汉姓100个大姓中,有13个姓氏源于信阳,其中,黄、罗、赖、蒋这四个姓氏的唯一根源地就是信阳。

据郭瑞民介绍,信阳是历史上中原人南迁的始发地和集散地,众多移民及其后裔依次迁到闽粤、港澳台、东南亚及欧美各地。在唐代涌现出了“开漳圣王”陈元光、“治闽功臣”王审知等著名人物,他们“开漳定闽”的丰功伟绩,至今仍被人们传颂。信阳与闽粤及港澳台地区同根共祖、一脉相承的历史渊源非常悠久。厚重的根亲文化,将海内外华人的血脉紧紧相连,也为信阳连接东南沿海、承接产业转移架起了桥梁。

数千年来,曾为楚国别都的信阳,“扼两淮而控江汉,襟荆楚而屏中原”。如今,凭借多重独特而诱人的优势,信阳自信地向北京伸出“橄榄枝”。这个美丽的中国茶都焕发出的勃勃生机和活力,令人充满期待。(原载2014年5月28日《北京日报》)

我市家庭教育公共服务平台正式启动

本报讯(记者 马保群)5月28日上午,由市妇联主办的庆“六一”信阳市家庭教育公共服务平台启动活动在百花之声举行。市领导张春香、杨慧中、尹保斌、曹茂明,市中级人民法院院长张社军出席活动,并为参加活动的学生代表发放了学习用品。

今年年初,我市与河南小樱桃动漫集团达成共识,决定共建河南省家庭教育公共服务平台信阳市平台暨信阳家庭教育网,并计划于“六一”前后建成投入测试。家庭教育公共服务平台致力于帮助家长解决家庭教育难题,帮助学校加强家校互通,面向全市家长提供全天候家庭教育免费网上咨询服务;联合举办家庭教育主题活动,每学期面向全市家长和小学生举办家庭教育知识讲座、家庭教育知识竞赛、联合举办家庭教育公益讲座,组织国内一流家庭教育专家举办家庭教育巡回讲座。此次活动还邀请了河南省首批家庭教育专家、家庭教育高级指导师王仁元现场与小学生和学生的家长进行互动。来自羊山新区第十一小学的10名留守儿童代表,将写有各自在成长和学习中遇到的问题或困惑的纸条交到王仁元手中。王仁元用丰富的阅历和独到的见解,结合长期的教育实践与国内外先进的教育理念,耐心细致地解答了孩子们在学习、生活中遇到的种种问题。活动结束后,许多学生家长迟迟不愿离去,围在王仁元周围,向他讨教家庭教育的知识和技巧。

央视《美丽中国乡村行》将播出信阳专题

6月3日至6月6日连播四集

本报讯(吉 泽)日前,笔者从中央电视台获悉,《美丽中国乡村行——走进信阳》系列节目将于6月3日至6月6日18:05-18:30在CCTV-7农业频道播出,次日23:15-23:40重播。《美丽中国乡村行——走进信阳》专题节目共四集,分别为:《醉美茶乡》、《水墨南湾》、《画里那乡》、《红色新县》。

《美丽中国乡村行》是央视唯一一档纯粹的乡村旅游节目,以美丽中国的秀美乡村为着眼点,以“乡村旅游、生态文明”为主题,通过外景主持人和美丽乡村体验员的深度体验,展示生态美景,品味健康美食,体验休闲农业,推介最有特色的乡村旅游资源,提供全面的乡村旅游资讯,全景式描绘中国乡村旅游画卷,让观众足不出户领略中国乡村的自然之美、人文之美,倡导新型生态旅游模式。

《美丽中国乡村行——走进信阳》专题节目以信阳毛尖、鸡公山、南湾湖、新县、美丽乡村郝堂等为一档纯粹的乡村旅游节目,以美丽中国的秀美乡村为着眼点,以“乡村旅游、生态文明”为主题,通过外景主持人和美丽乡村体验员的深度体验,展示生态美景,品味健康美食,体验休闲农业,推介最有特色的乡村旅游资源,提供全面的乡村旅游资讯,全景式描绘中国乡村旅游画卷,让观众足不出户领略中国乡村的自然之美、人文之美,倡导新型生态旅游模式。

“他是我的太阳”

——访著名美籍华裔学者赵浩生的夫人今泉智惠



图为今泉智惠女士在阅读5月26日《信阳日报》刊发的长篇通讯《九十年家国情——一代名记者赵浩生追记》。 时秀敏 摄

□本报记者 时秀敏

1949年10月1日,中华人民共和国成立的消息震惊了全世界。日本著名的津田塾大学邀请时任《东报》驻东京特派员赵浩生与他紧紧相拥,整整6个小时不愿松开,直到他的手没有一丝体温。

2014年5月25日,为了完成他临终前的嘱托,她远涉重洋,将他的半骨灰带回中国家乡——河南息县,与他的父母合葬。

这对白头相守的老人就是著名美籍华裔学者、一代新闻骄子、社会活动家赵浩生和他的夫人今泉智惠。

“他是我的太阳。”5月26日,信阳中乐百花酒店,84岁的今泉智惠老人一脸温暖的笑容,让记者称呼她“赵太太”,并向记者娓娓讲述那记忆深处的故事。

而真正让年轻的智惠小姐怦然心动的,则是因为她的中国情结。 (下转03版)

商城县开展端午节食品市场专项检查

本报讯(记者 马保群)端午节即将来临,近日,商城县工商执法人员在辖区开展节日食品市场专项检查,进一步规范经营行为,保护消费者合法权益。此次检查以粽子、鸡蛋、儿童食品、肉制品、豆制品、乳制品及食用油等为重点。目前,该县共出动执法人员186人次,检查食品经营户1300余户,下达限期整改通知书13份,开展行政指导4次,查扣不合格食品51公斤。

光山县开展庆“六一”爱心捐赠活动

本报讯(光 轩)5月27日,光山团县委、县教体局、县幼教中心干部职工来到该县十里镇高大小学,开展庆“六一”爱心捐赠活动,向十里镇高大小学捐赠了电脑、电子琴等教学用品,并把总价值1万余元的书包发到每个学生手中。县幼教中心的同学们还与高大小学的同学结成互助对子,互相学习、互相帮助,共同成长。

浉河区机关事业单位养老保险中心扎实开展缴费基数申报工作

本报讯(张金红 焦豫红)近日,浉河区机关事业单位养老保险中心按照相关政策要求,扎实开展2014年度机关事业单位参保职工养老保险缴费基数申报工作。该中心优化申报程序,指定专人负责,认真填写各参保单位及职工缴费基数申报登记表;严格审查资料,强化申报监督,要求各参保单位申报时提供本年度职工工资花名册,申报表由经办人、负责人签字,单位盖章,确保数据准确无误。



5月27日,信阳市陆联公司技术人员在全封闭自动平台作业。当日,河南省信阳市智能终端产业链重点推进项目——陆联公司COB摄像模组项目开始试生产。该项目全部投产后可容纳8条线的生产设备,设计年产量为5000万只,产值1.2亿-1.5亿美元,目前已投入2条生产线。COB摄像模组广泛应用于智能手机、数码相机、平板电脑、安防监控等智能终端。 新华社记者 赵鹏 摄

建好“菜摊子”

——信阳加快发展“菜篮子”工程记事(中篇)



□本报记者 赵锐

如何发挥“菜篮子”的功效?如何让市民第一时间把刚从地里采的新鲜蔬菜装进自家菜篮?如何让市民买菜更便宜、更方便?这是新一届市委、市政府关注的重点,也是新一轮“菜篮子”规划关注的重点。

随着我国经济的迅猛发展,消费者对购物环境和食品质量的要求越来越高,作为一种全新流通模式的社区平价超市所占的比重日益提高。市委书记郭瑞民在多次深入农贸市场调查研究后指出,从长远来看,

发展社区平价便民超市是大趋势。采取多种方式发展一批惠民超市,让更多的农副产品进社区、进超市,不仅方便广大人民群众生活,而且对于改善城市环境、推动文明城市建设、规范市场秩序、构筑食品安全体系、提高市民生活质量,都具有十分重要的现实意义。

平价超市作为一种新的经营业态,与农贸市场最本质的区别在于超市是连锁经营,其特点是统一进货、统一配送和统一管理。连锁超市以连锁制为轴心,以众多门店网络为市场依托,在大幅度降低成本的同时也为

消费者带来了看得见、摸得着的实惠。

政府主导强力推进平价超市建设。2013年,在市委、市政府的大力支持下,我市中心城区首批10家平价(蔬菜)商店应运而生。我市今年进一步扩大平价超市的数量和规模,按照《信阳市人民政府关于推进平价商店建设的意见》,大力发展社区商业,根据社区人口规模、消费特征、区位优势和建设条件的不同,按照便民利民原则,实现连锁经营企业进社区,推动社区便民连锁超市发展。我市计划在2014年年底新增50家农副产品平价直销店,计划分三批进行,首批20家5月底前完成建设任务,第二批20家8月底前完成建设任务,第三批10家力争在10月底前完成建设任务。此次平价商店的布局将有别于第一批,主要依托中心城区、中心地带大型商场和超市建设,面向各大型居民社区,广泛分布在浉河区、平桥区、羊山新区较大的居民社区周边,让群众在家门口就能购买到便宜的蔬菜及农副产品。到2015年年底,全市50%以上的大型社区都将建立平价(蔬菜)商店。

记者从相关部门了解到,根据我市的具体情况,平价商店的建设分为三种:依托企业组建,集生产、检验、配送、销售为一体,建立覆盖我市大型社区的平价商店销售网络;

依托大型商场、超市建立平价专区;依托农民专业合作社、农副产品生产和流通骨干企业等,在消费群体集中的社区及周边,通过新建与改建相结合的方式建立社区蔬菜直销店。平价商店合理确定经营品种的销售价格,经营的主要农副产品和价格低于同类市场均价。

对平价(蔬菜)商店政府实行补贴政策。一是开店补贴。对由各类市场主体新开办的平价商店和已建成运营的平价商店,按规定进行统一挂牌和标识改造,建成并经验收合格后,给予费用补贴。二是配送车辆补贴。对配送车辆运行费用进行补贴,每经营满一年发放一次。三是对经营面积进行补贴。平价商店房屋租赁费用补贴标准按平价商店内农副产品经营面积租赁费的30%予以补贴。

政府的大力扶持,让罗山县鹿山乡众诚专业合作社董事长姜涛信心倍增,他说:“我在羊山新区首批建了两个平价(蔬菜)商店,政和花园一家,恒大都一家,正在装修。我们的菜由蔬菜基地直接供给广大市民,又新鲜又便宜。我计划5年内信阳市建立30家这样的平价(蔬菜)商店。”

(下转02版)
压题照片为:我市一家平价(蔬菜)商店。



信阳毛尖 信阳红茶

总经理 陈金利 13523994353

地址: 信阳国际茶城1号楼1层西区

责编:韦海俊 审读:赵雪峰 组版:邱夏